《宿州市城市规划区违法建设认定处置

实施意见（试行）》起草情况说明

一、起草背景和依据

2013年，市城乡建设指挥部办公室印发了《关于进一步加强市中心城区违法建设控制工作的意见》。2018年，市“两治三改”工作领导小组办公室印发了《宿州市城乡违法建设认定处置指导意见》。两份文件对认定和处置违法建设起到了重要作用。随着机构改革的不断深入，城市规划区域的调整，市管各园区的成立，执法范围、流程、违法建设形势已发生变化，上述文件对违法建设的认定、处置等内容已不能适应现阶段工作要求。为进一步做好城市规划区违法建设治理工作，依据《中华人民共和国城乡规划法》《中华人民共和国行政处罚法》《中华人民共和国行政强制法》《安徽省城乡规划条例》《宿州市城乡规划管理办法》等法律法规，我局起草了《宿州市城市规划区违法建设认定处置实施意见（试行）》,该文件比原文件进一步明确了职责，理顺了关系。
二、起草过程

根据工作需要，我局结合宿州实际，起草了《实施意见》初稿，征求了市财政局、房管中心等11家单位意见（其中提出修改意见7家，无意见4家），并进行了修改完善。3月30日，市政府分管负责同志组织召开市直有关部门、各园区管委会和埇桥区政府分管负责人参加的征求意见座谈会，会上进行了充分讨论，进一步听取了参会单位的意见建议。

三、主要内容

该实施意见主要包括五个方面内容，分别是总体要求、职责分工、工作措施、资金落实、严格奖惩五个部分：

（一）总体要求

按照“控增量、减存量、建机制、保长效”的要求，主动作为，多措并举，坚决遏制新增违法建设，营造良好的城市发展空间。
（二）职责分工

埇桥区人民政府及各园区管委会是控制和拆除违法建设工作的责任主体，负责违法建设拆除和综合治理工作。

市自然资源和规划局负责批后监督、未获得规划许可的违法建筑的核查工作。对违反规划建设的行为进行调查认定，并移送有关单位。
市房管中心负责对物业企业的管理，对未履行“违法建设行为及时制止，制止无效应当及时报告有关行政主管部门”责任的物业企业，建立相关监管失信名单。

市城管局负责对占用和毁坏绿化进行违法建设、场地硬化等行为的查处，督促恢复原状。

市住建局负责对装饰装修工程的管理，对装饰装修中破坏建筑物主体或承重结构、危害房屋安全等行为的查处。

市应急管理局负责对存在重大安全隐患的违法建设实施挂牌督办，推动隐患消除。对违法建设行为导致生产安全责任事故的，牵头组织事故调查，依法追究相关责任方责任，并纳入征信体系管理。

市市场监管局负责对违法建设涉及违规加装电梯违反《特种设备安全法》和开发企业虚假销售宣传的情形，依法进行查处。

市司法局负责市政府违法建设拆除政策合法性审核，做好拆违案件行政复议等工作。

埇桥区、各园区督促住宅小区物业公司加强日常巡查，建立信息员制度，对违法建设行为进行制止，制止无效的及时报告有关行政主管部门，做到早发现、早报告、早制止、早拆除。

（三）工作措施

一是违法建设的认定。

二是违法建设的处置。经宿州市城乡规划执法支队认定为违法建设的，由埇桥区人民政府和各园区管委会按照“属地管理”原则，组织相关部门依法拆除。市城乡规划执法支队对违法建设拆除情况进行现场复核并上报市城乡建设指挥部，每月进行通报、曝光，接受社会监督。

三是违法建设的拆除。包括督促自行拆除、帮助拆除、强制拆除。

（四）资金落实

埇桥区人民政府和各园区管委会要严格落实主体责任，将违法建设控制和拆除经费纳入同级财政预算。
严格奖惩

市政府对埇桥区政府、各园区管委会违法建设巡查、拆除工作进行考核，对成绩突出的单位和个人给予奖励。对控制违法建设工作不力，执法巡查、拆除核实中弄虚作假的依法依纪进行责任追究。

有关部门查处违法建设案件，认为需要给予党纪政务处分的组织或个人，根据《城乡规划违法违纪行为处分办法》等有关规定，按照管理权限及时移送任免机关或纪检监察机关。



